



王金营正在为铜好铁制两脚钉抹浆。



王金营在展示铜过的茶壶。



王金营使用小铁锤将脚钉固定。



王金营在展示跟他几十年的工具。

金刚钻瓷器活

文/片 本报记者 邹俊美 通讯员 张宪举 王生元

“没有金刚钻，别揽瓷器活”说的就是铜碗、铜盘、铜壶的行当，这个行业曾经盛行一时，那时谁家的碗盘坏了，都不舍得扔，专等着铜碗匠来修，现在碗盘都很便宜，坏了都扔了，铜碗匠的生意也越来越不好做了，家住山东省聊城市凤凰街道办事处前军屯村，现年83岁王金营仍在坚守这一老行当。

王金营说，他从十七八岁拜师学艺，干了60多年铜碗、铜盘、铜水壶、铜修眼镜等老手艺，虽然身体硬朗，还想走村串乡铜几年，但近些年生意已经越来越少。王金营说，铜碗、铜盘、铜壶都是用很小金刚钻打眼，钉上似铁针一样的铁制两脚钉，然后抹上浆，把损坏了的瓷碗瓷盘铜好。

随着农村农民生活改善和提高，农村铜碗、铜盘、铜水壶的活儿逐渐减少，这个费事费时又需要极细的古老手艺逐渐被淘汰，即将消失。王金营的孩子和老伴也不想让老人出门做这个挣钱很少的行业。但老人不舍得扔了这个手艺，“想当年是很多人想学都学不来的。”



今年，品尝不一样的中秋味道！



【制饼名家 礼诚天下】
 一百年，对于生命，已完成了 一个轮回
 对于荣诚，执着 一如圆月



以专业铸精品；用岁月烘饼香；
 惊喜源于创新，美味传递真情！
 悠悠岁月，饼香依舊！